

Завтра в Тоншаеве открывается собрание представителей колхозов района

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ СОБРАНИЯ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 124 (3554)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 14 октября 1969 года

Цена 2 коп.

ПУЛЬС СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Уборочная страда в районе завершается. Осталось выкопать считанные гектары картофеля, заскирдовать лен там, где он не был разостлан, а где разостлан — поднять и прибрать тресту. Тогда можно сказать: урожай в закромах.

Богатый урожай, небывалый. Особенно порадовали в этом году зерновые культуры. Они дали в среднем по району по 10,4 центнера с гектара. Для картофеля же условия развития были крайне неблагоприятными, а потому урожай его ныне значительно ниже, чем в прошлые годы.

«Трудная пора», — говорят хлеборобы, вспоминая условия нынешней уборки. Да, страда ответственная. А потому честь и хвала вам, труженики земли за то, что вы с честью держите экзамен, что заканчиваете год с хорошими показателями в труде.

Бывая в эти дни в колхозах и совхозах района, особо чувствуешь пульс сельской жизни. Наверное, это от того, что он бьется четко, уверенно, что результаты упорного труда уже явственны и что они, эти результаты, вдохновляют на новые трудовые свершения.

Завтра в селе Тоншаево открывается собрание сельских тружеников района. Посланники колхозов: доярки, телятницы, птичницы, трактористы, комбайнеры, овцеводы, свиноводы и специалисты сельского хозяйства еще раз обсудят проект нового Примерного Устава сельхозартели, сделают по нему какие-либо замечания, внесут в него свои предложения.

Среди делегатов можно будет увидеть и представителей от колхоза «Малокаменский». Есть чем гордиться им: хозяйство собра-

ло урожай зерновых, самый высокий в районе — 19,4 центнера с каждого гектара, одним из первых в районе закончило уборку зерновых культур и картофеля, выполнило государственный план по продаже молока, шерсти, закончило вспашку зяби, уверенно ведет подготовку животноводческих помещений к зиме, предпринимает все меры, чтобы как можно скорее завершить работы со льном.

Так же уверенно заканчивают уборочную страду колхозы «Путь Ленина», «Путь к коммунизму» и имени Кирова. Колхоз имени Кирова на днях приступил к сдаче льнотресты на льнозавод.

Надо сказать, что 13 хозяйств из 16 приступили к этому заключительному этапу уборочных работ. Лучше других колхозов ведет продажу тресты колхоз «Колос». Из этого хозяйства поступило на льнозавод 13 тонн ценного сырья. Выручено за него 2,3 тысячи рублей.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу съезда колхозников к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, сельские труженики района держат свое слово.

Посевная площадь льна в этом году в колхозе имени Тимирязева составила 65 гектаров. Все операции по уходу за «северным шелком» производил механизатор Семен Васильевич Вершинин.

Но для того, чтобы вырастить хороший урожай льна, потребовалось немало усилий. Все лето Семен Васильевич ухаживал за посевом: пропалывал от сорняков, обрабатывал гербицидами. Он занимался и тереблением льна.

Сейчас почти все работы со льном завершены. С пяти гектаров льнотреста готова к сдаче. В конусах лен стоит на 17 гектарах, его нужно связать и сложить в копны. С остальной площади лен околочен и лежит в копнах.

На общем собрании колхозников Семен Васильевич избран делегатом на районное собрание колхозников.

С. ГЕРЕНКОВ,
агроном.

На снимке: С. В. Вершинин.
Фото Б. Василькова.



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие товарищи! От дирекции, парткома, рабочкома, комитета комсомола, от всего коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Пижемского леспромхоза примите сердечные поздравления.

В этот памятный для нашего района день, когда вами, лучшими представителями колхозов, обсуждается проект нового Примерного Устава сельхозартели, мы горячо приветствуем вас и в вашем лице — всех колхозников района.

Шлем вам наши наилучшие пожелания. Желаем успешно завершить сельскохозяйственный год, выполнить социалистические обязательства по продаже сельхозпродукции государству. Еще выше поднять политическую и трудовую активность всех тружеников села, чтобы достойно встретить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Пусть всегда будет прочным и нерушимым союз рабочего класса и колхозного крестьянства.

И. О. директора Пижемского леспромхоза
П. НИКИШОВ,
секретарь парткома И. СМЕРНОВ,
председатель рабочкома Ю. МОРОЗОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ С. КУЛАКОВА.
14 октября 1969 года.

СЕМЕНА ДАЛИ ВСХОДЫ

Труженики сельхозартели «Малокаменский» получили в текущем году замечательный урожай зерновых культур. С каждого гектара в среднем вышло по 19,5 центнера зерна, чего за историю колхоза еще не было. Успех пришел не сам по себе. Это результат работы всех колхозников, и, конечно, немалая роль в его достижении коммунистов колхоза. Они были и на решающих участках производства, они же организовали социалистическое соревнование в честь приближающегося праздника — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

И хотя уборочная страда завершена, и на повестке дня сейчас другой вопрос — подготовка общественного скота к предстоящей зимовке, — все же

хочется рассказать в первую очередь о том, как шла борьба за урожай.

Большую роль партийная организация и правление колхоза уделяли и уделяют зяблевой вспашке. Зябь — основа урожая яровых. Она позволяет не только выводить технику весной, но и накопить влагу в почве. Потому каждую осень в колхозе пашут ее и стараются не только выполнить план, но и сделать сверх задания.

Не забывают и о пользе удобрений. И органических, и минеральных. Органические вносятся в основном в пары, а минеральные используются для подкормки. В прошлом году, например, озимые подкармливали два раза: осенью и весной, а яровые — один раз. Норма — 2 центнера туков на гектар. Думается, что выигрывают хлеборобы и за счет качества обработки почвы. Если механизатор допустит небрежность в работе — он знает, что его обязательно заставят переделать все заново и потому нарушения в технологии обработки земли в коллективе механизаторов воспринимаются как ЧП.

Большинство трактористов проходили выучку у замечательного механизатора — коммуниста Виталия Сергеевича Копосова. Для многих он и сейчас остается лучшим авторитетом, так как добивается из года в год высокой выработки на трактор. За 9 месяцев текущего года он выработал 953 гектара мягкой пахоты на тракторе марки «ДТ-75». А ученикам не хочется отставать от своего учителя ни в темпах, ни в качестве работ. Алексей Семенович Микишев, например, и не отстает. По классу колесных машин у него нынче (Окончание на 2 стр.)

„Союз-6“ и „Союз-7“ в групповом полете

11 октября в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-6». В 14 часов 19 минут корабль «Союз-6» с высокой точностью выведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль «Союз-6» пилотирует подполковник Шонин Георгий Степанович, борт-инженер корабля — кандидат технических наук Кубасов Валерий Николаевич.

Экипажу корабля предстоит выполнить широкую программу на-

учно-технических исследований и экспериментов. В ходе полета на корабле «Союз-6» будут проводиться также испытания с помощью уникальной технологической аппаратуры различных способов сварки металлов в условиях глубокого вакуума и невесомости.

Продолжая намеченную программу научно-технических исследований и экспериментов кораблей «Союз», 12 октября в 13 часов 45 минут произведен запуск второго космического корабля — «Союз-7». Участок выведения на

орбиту пройден нормально.

Экипаж космического корабля: командир подполковник Филиппенко Анатолий Васильевич, борт-инженер Волков Владислав Николаевич, инженер-исследователь подполковник Горбатко Виктор Васильевич.

Задачами корабля «Союз-7» являются проведение ряда научно-технических экспериментов и исследований в околоземном космическом пространстве.

Экипажи кораблей «Союз-6» и

«Союз-7» установили между собой надежную двустороннюю радиосвязь.

Все космонавты чувствуют себя хорошо.

Экипажи выполняют намеченные программы полета.

x x x

13 октября в 6 часов московского времени у экипажей космических кораблей «Союз-6» и «Союз-7» начался новый рабочий день. Космонавты приступили к выполнению программы второго дня группового полета.

(ТАСС).

П. В. Колесников,
шоферМ. П. Малоглазикова,
дояркаВ. Н. Яровикова,
агрономА. А. Кудрявцев,
шоферТ. Ф. Смирнова,
рядоваяО. М. Вершинина,
рядоваяП. М. Каргапольцев,
бригадир

КОММУНИСТЫ В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Основой всего сельскохозяйственного производства является зерновое хозяйство. Учитывая это, наша партия и правительство принимают конкретные меры по увеличению производства зерна. Важное значение в развитии сельского хозяйства имеет мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПС. Колхозы и совхозы стали больше получать тракторов, комбайнов, прицепного и навесного инвентаря, увеличился выпуск минеральных удобрений, значительно повышены цены на продукты сельского хозяйства.

Выполняя решения партии и правительства, коммунисты партийной организации сельхозартели «Путь Ленина» проводят большую работу по повышению урожайности зерновых культур. Они ведут разностороннюю работу и непосредственно участвуют в производстве.

На протяжении ряда лет урожайность зерновых культур не превышала 6 центнеров с гектара, а валовый сбор зерна был всего 300 тонн. Часть зерна сдавали государству, часть оставляли на семена, а на фураж оставалось очень мало. Поэтому была низкая продуктивность скота.

При анализе урожайности выяснилось, что в хозяйстве низка культура земледелия, за качество обработки почвы никто не отвечал, полевые севообороты не соблюдались, сеяли не сортовыми семенами, мало вносились минеральных и органических удобрений. Все это не могло не взволновать коммунистов. Кому, как не им, взяться за дело, мобилизовать колхозников на борьбу за повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

На партийном собрании неоднократно обсуждали положение дел в полеводстве. На всех ответственных участках работу возглавили коммунисты. Например, член партии Сергей Федорович Втюрин отвечает за качество ремонта техники. В период посевной кампании коммунисты Павел Павлович Перевалов и Анатолий Васильевич Перевалов являются постоянными севцами. Им поручено следить за качеством обработки почвы, посева и внесения удобрений. И если они заметят какой-либо недостаток, то требуют немедленного его

устранения. Агроному поручено постоянно следить за качеством посевного материала, за вывозкой и заготовкой органических и минеральных удобрений, приготовлением компостов, подкормкой растений. Без поручения не остался ни один коммунист. Принимая личное участие в работе, они повели за собой всех колхозников.

В настоящее время в хозяйстве введены и полностью освоены четыре полевых севооборота, семена без роду и племени заменены сортовыми, больше стало вноситься удобрений. Если в 1965 году на гектар пашни было внесено 1,8 тонны органических и 45 килограммов минеральных удобрений то в 1968 году соответственно 8,2 тонны и 1,5 центнера. Затраты окупались сторицей. Если в 1965 году урожайность зерновых составила 5 центнеров, то в 1968 году—10 центнеров с гектара, картофеля соответственно 75 и 130 центнеров. Себестоимость зерна снизилась на 4 рубля и составила 9,72 рубля. Как видите, результаты получились неплохими. Но партийная организация не успокаивается на достигнутом. Вместе с правлением колхоза коммунисты разрабатывают новые мероприятия и мобилизуют членов артели на борьбу за дальнейшее увеличение урожайности сельскохозяйственных культур.

Осень. Полевые работы завершены. Есть возможность подвести некоторые итоги. Можно с уверенностью сказать, что текущий год для тружеников артели оказался исключительно благоприятным. Валовой сбор зерна составил 760 тонн против 320 тонн в 1966 году. Урожайность зерновых составила 11,4 центнера с гектара. На каждый гектар пашни внесено 15 тонн органических и 3 центнера минеральных удобрений.

Работа по повышению урожайности и увеличению производства зерна не прекращается. И хочется верить, что коммунисты совместно с беспартийными добьются трудовых успехов, достойно встретят столетие со дня рождения В. И. Ленина и досрочно выполнят пятилетний план.

Н. ЦЕЛИЩЕВА,
секретарь партийной организации колхоза.

После службы в Советской Армии Геннадий Петрович Питилимов вернулся в родной колхоз. Еще с детства он был увлечен машинами; восхищался их гигантской работой и мечтал сесть за руль управления. Окончив курсы механизаторов, он стал работать трактористом в колхозе «Кодочи». Геннадий Петрович бережно относился к технике и работал на ней с большим увлечением. Авторитет перед односельчанами заслужил он своим скромным трудом.

В 1961 году в жизни Геннадия Петровича произошли большие изменения — его приняли в члены КПСС. Высокое доверие коммунистов-односельчан он старался оправдать упорным трудом. Ему, познавшему труд с детства, были сильны любые поручения и их он всегда выполнял аккуратно и добросовестно. Соседи радовались его трудовым делам.

А когда на одном из общих собраний встал вопрос о выборе председателя, то колхозники единогласно избрали его

Человек скромного труда

своим руководителем. Восемь лет Геннадий Петрович руководил хозяйством колхоза «Кодочи». «Внимательный, скромный и знающий дело хозяйственник», — так отзываются о нем односельчане.

— Вот только не всегда бывает требователен к тем, кто не выходит на работу, — говорят кодочиговские труженики.

В период реорганизации двух колхозов Кодочиговского сельского Совета в совхоз, Геннадий Петрович поручили управлять отделением совхоза.

— Лучше других идут дела в отделении, которое возглавляет товарищ Питилимов, он исполнительный и предусмотрительный руководитель, — говорит о нем директор совхоза И. Л. Сластиков.

Несмотря на трудные погодные условия этого года, отделение в совхозе раньше других закончило полевые работы.

Заготовлено для животноводства достаточное количество грубых кормов.

Сейчас ведутся работы по подготовке животноводческих помещений к зимнему содержанию скота.

У руководителя отделения немало трудностей и хлопот. Иногда по дороге не поедешь, а груз перевозить надо. Отдельные рабочие пытаются нарушить трудовую дисциплину, необходимо срочное вмешательство. Беспокоит и то, что труда в полеводстве вкладывается много, а отдача мала.

Немало у Геннадия Петровича впереди дел. Прежде всего необходимо повысить плодородие почв и продуктивность животноводства. Эти две главные задачи, над которыми трудится коллектив рабочих отделения совхоза, которым руководит Геннадий Петрович.

А. ВАСИЛЬЕВ.

СЕМЕНА ДАЛИ ВСХОДЫ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

самый высокий результат — 419 гектаров мягкой пахоты.

И так везде коммунисты задают тон в работе, вносят в нее огонек творчества и поиска. Возьмите бригадира первой комплексной бригады коммуниста Василия Павловича Яровикова (возглавляет Малокаменскую бригаду). Он чуть ли не каждый год добивается наивысшей урожайности сельскохозяйственных культур по колхозу, тем самым делая вызов товарищам. Он и в этом году получил среднебригадную урожайность зерновых по 19,7 центнера с гектара. Но «потеснил» его нынче бригадир третьей комплексной бригады Василий Иванович Смирнов. Хлеборобам его бригады удалось добиться урожайности каждого гектара зерновых посевов 20,5 центнера.

— В коллективе тружеников

колхоза «Малокаменский» есть и еще одно «неписанное» правило: технику к будущему году готовить заранее, т. е. сразу же после того, как только она выйдет из работы. На другой день как уборка зерновых была закончена, в мастерские районного объединения «Сельхозтехника» повел на ремонт свой комбайн Аркадий Васильевич Поляев. Машина этого замечательного комбайнера будет работать в 1970 году шестой сезон. В скором времени за ним в мастерские отправился на комбайне Анатолий Семенович Яровиков.

Хлеборобам надолго запомнится этот год. И как высокоурожайный, и как год испытаний на крепость духа, на умение не теряться в трудных погодных условиях. Еще зимой было ясно, что часть озимых культур вымерзнет и что эти участки нужно будет подсевать весной. Это значило увеличение фронта работ и к этому

нужно было готовиться. Партийная организация старалась рассеять чувство тревоги в людях, настроить их морально. И вот результат: капризам природы хлеборобы колхоза противопоставили организованность. Они не только сумели провести вовремя весенний сев и подкормку всходов, но и сделали все это качественно, с твердой уверенностью в успехах своей работы.

Сейчас трудности уборочной, трудности всего года для хлеборобов колхоза «Малокаменский» позади. Но они теперь знают, как можно избежать неприятностей в дальнейшем, как нужно встречать их.

Полеводы готовят семена для юбилейного года. Они доводят их до посевных кондиций. А семена уверенности в своих силах дали уже всходы.

И. ШИБАЕВ,
секретарь партийной организации колхоза «Малокаменский», механик, **В. Каляпин.**

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В этом году отметили полувековой юбилей совхозы нашей страны. Сейчас у нас 13,4 тысячи совхозов — крупных государственных фабрик зерна, мяса, молока и другой продукции. В среднем зерновой совхоз имеет свыше 24 тысяч гектаров пашни. Каждое такое предприятие дает стране столько хлеба, что его на год хватит населению крупного города.

В стране около 36 тысяч колхозов. Они дают добрую половину всей производимой у нас сельскохозяйственной

продукции. Сегодняшний средний колхоз — это 420 дворов, более 6 тысяч гектаров угодий, свыше 1 тысячи голов крупного рогатого скота, 45 тракторов, 15 грузовых автомашин и много другой техники. Стоимость основных производственных фондов средней сельхозартели приближается к одному миллиону рублей.

На вооружении колхозов и совхозов более 1,8 миллиона тракторов, 1,1 миллиона грузовых автомобилей, 581

тысяча зерновых комбайнов и много другой техники. Энергетические мощности сельского хозяйства измеряются более чем 280 миллионами лошадиных сил. Завершается электрификация колхозов и совхозов.

Среднегодовая валовая продукция сельского хозяйства оценивается за последние три года почти в 80 миллиардов рублей, что на 22 процента выше среднегодового уровня за 1961—1965 годы.

(ТАСС).



А. Ф. Чесноков,
свиновод



К. Ф. Малышева,
доярка



А. А. Поплаухина,
рядовая



М. Ф. Дерышева,
телятница



О. П. Хаймова,
техник-осеменатор



С. Д. Евстропов,
механик

Первое занятие В КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТШКОЛЕ

7 октября в помещении Больше-Селковского клуба состоялось первое политзанятие комсомольской организации колхоза имени Ленина. Пропагандист Николай Семенович Комаров, учитель Больше-Селковской восьмилетней школы провел первый ленинский урок по речи Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзов молодежи». На столе перед пропагандистом маленькая книжка, конспект. Он зачитывает выдержки из речи Ленина, объясняет основные положения, показывает современность этой ленинской работы в наши дни.

На первом занятии комсомольцы были слушателями, последующие ленинские уроки по работе Ленина «Письмо к американским рабочим», по материалам Совещания коммунистических и рабочих партий и итоговое занятие «Быть коммунистом в мыслях и делах» пропагандист собирает проводить, привлекая к участию всех комсомольцев.

После ленинских уроков, которые должны закончиться к 30 октября, начнутся занятия комсомольцев в школе Ленина.

Г. ПАРШИНА.

Пионерская трудова вахта

Второго октября в Лесозаводской восьмилетней школе был дан старт трудовой пионерской вахте, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В этот же день учащиеся пятых-восьмых классов под руководством старшей пионервожатой Раисы Козловой за несколько часов собрали свыше десяти тонн металлолома. Вожатая назвала отличников первой трудовой вахты: А. Елкина, Г. Втюрина, В. Бразек, В. Елкин, П. Елсуков, Г. Захарова — все учащиеся восьмых классов.

В. РУСАКОВ.

В августе 1944 года, закончив ликвидацию Яско-Кишиневской группировки немецко-фашистских войск, войска третьего Украинского фронта стремительным натиском очистили территорию Румынии и Болгарии от фашистской нечисти и к концу сентября подошли к границам Югославии.

Для проведения в восточных районах Югославии наступательной операции, вошедшей в историю Великой Отечественной войны под названием Белградской, наряду с другими частями и соединениями была выделена и наша 57 армия. Ей было приказано в начале октября совместно с частями 4-го гвардейского механизированного корпуса нанести главный удар в направлении на Белград.

Перед проведением этой операции было необходимо взять югославский город Радуевац, расположенный на Дунае. Это был крепкий опорный пункт немцев. В бетонированных портовых сооружениях города были расположены орудия крупного калибра — скорострельные пушки, минометы, пулеметы и другое вооружение. К тому же, когда наши войска подошли к Дунаю со стороны Румынии, немцы были вынуждены значительное количество судов Дунайской флотилии затопить перед этим городом, а вооружение и команды моряков использовали для оборонных операций.

Таким образом, овладение Радуевацом, как говорится, в лоб, могло стоить нашим частям значительных потерь в живой силе и технике. Поэтому командование решило высадить десант в тылу немцев и взять Радуевац с тыла. Задача эта возлагалась на 51-й стрелковый полк.

Для успешного проведения операции командир полка полковник Ухабатов решил создать сводный отряд из числа самых смелых и стойких солдат, сержантов и офицеров. Командиром его был назначен капитан Селезнев, а я — утвержден заместителем командира по политической части. Контролировать выполнение задания был назначен заместитель командира полка майор Фишер.

Ответственна и опасна была задача. Поэтому перед выходом отряда полковник Ухабатов построил его, лично разъяснил цель операции и пожелал удачи. После этого десантный отряд был поса-

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ ЭТО БЫЛО 25 ЛЕТ НАЗАД

жен на автомашины и подвезен к месту посадки бронекатера Дунайской советской военной флотилии. С величайшей осторожностью под покровом ночи отряд был посажен на катера, провезен мимо Радуеваца и высажен в тыл немцам.

Вначале необходимо было «оседлать» шоссе, ведущее из Радуеваца в тыл к немцам, чтобы отрезать пути отхода из города немецкому гарнизону. А уже затем, с наступлением рассвета, должен был начаться штурм Радуеваца. Надо заметить, что о выполнении первой части задания командир отряда должен был сообщить по радию, а при невозможности сделать это — дать три зеленых ракеты.

При выходе из воды десант укрылся в посадках кукурузы, вымахавшей выше человеческого роста. Здесь капитан Селезнев сориентировался, приказал провести разведку в нескольких направлениях, а затем осторожно вывел отряд к шоссе, где и было занято исходное положение для штурма города — в метрах 350—400 от него.

Наступал рассвет, и командир должен был передать командованию полка донесение о выполнении первой задачи. Однако радиация оказалась неисправной, так как при высадке с катера радиостом был утоплен микрофон. Мы были вынуждены сообщить о нашей готовности к

штурму выстрелами зеленых ракет.

Это во многом затруднило нашу задачу, так как после появления ракет немцы открыли по отряду сильный пулеметный и ружейный огонь. Но все же отряд стремительным броском зацепился за окраину города. Завязались уличные бои.

При появлении советских солдат к месту действий отряда быстро начало стекаться население города. Мужчины требовали от нас оружия, чтобы вместе с нами идти в бой за родной город. Но у нас не было большого запаса оружия и боеприпасов и вооружить всех мы не могли. Югославским патриотам достались винтовки и автоматы погибших или тяжело раненных при штурме города воинов.

Скопление большого количества населения в районе действий десантного отряда демаскировало нас и давало возможность немцам вести прицельный огонь. Поэтому командование отряда обратилось к жителям с просьбой показать расположение огневых точек врага, чтобы быстрее и с меньшими потерями уничтожить их. Югославские патриоты указывали расположение немцев в городе, пути обхода и захвата очагов сопротивления с тыла и, влившись в цепь наших бойцов, помогли отряду за короткое время очистить город.

Надо было видеть, с каким ликованием встречали югославы советских солдат, какой восторженный прием оказывали им. В расположении отряда шли мужчины и женщины, старики и молодежь с цветами в руках, со всевозможными угощениями. Община города подготовила для отряда общественный обед, на который каждый нес то, чем был богат. Торжественно, со всеми воинскими почестями и с соблюдением югославских обрядов в братской могиле были похоронены наши товарищи, погибшие при взятии города.

После Радуеваца наш отряд при незначительных потерях освободил и еще один расположенный на Дунае крупный населенный пункт — порт Прахово. А затем сводный отряд был расформирован. Солдаты, сержанты и офицеры вернулись в свои батальоны, в составе которых в жестоких боях и стремительных ударах освобождали южные области Югославии, тем самым защищая от удара немцев наши войска, ведущие бои за столицу этой страны — Белград.

Это происходило двадцать пять лет назад. Но до сих пор память об этом живет в сердцах советских людей и югославов. И память эта — залог прочной дружбы наших народов.

А. ТЮЛЕНЕВ.

КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ...



Детство и школьные годы Геннадий — младший сержант Геннадия Вшивцева прошли в селе Ошминское. В школе Геннадий был хорошим общественником, пользовался большим уважением товарищей.

В 1968 году он окончил Ошминскую среднюю школу, а осенью был призван в ряды Советской Армии. Менее года несет нелегкую службу Геннадий Вшивцев. Сейчас на его погонах светятся золотистые лычки.

Командование части, где служит Геннадий Вшивцев за достигнутые успехи в боевой и политической подготовке, примерную дисциплину и безупречную службу в рядах Вооруженных Сил Союза СССР неоднократно награждало его грамотами.

На снимке: Г. Вшивцев.

К. СУЛИНА.

СЕЛО ЖДЕТ СПЕЦИАЛИСТОВ

51 год готовит специалистов для различных отраслей сельского хозяйства Горьковский государственный сельскохозяйственный институт. Около 7500 агрономов, зоотехников, экономистов, инженеров-механиков подготовлено за это время и сейчас они успешно трудятся в колхозах, совхозах, производственных управлениях, партийных органах.

В 1931 году при институте был создан заочный сектор, реорганизованный впоследствии в факультет

заочного образования, представляющий собой своеобразную форму повышения квалификации работников сельского хозяйства. Этот факультет окончили многие специалисты, работающие сейчас в Тоншаевском районе.

Немало производственников еще продолжают учебу, успешно совмещая ее с трудом. Среди них агроном совхоза «Ошминский» Г. В. Боркова, бухгалтер колхоза «Организатор» А. Т. Мулин, экономист

колхоза имени Свердлова П. В. Лебедев, работники управления сельского хозяйства С. Р. Коржавин, А. В. Пакин.

В помощь заочно обучающимся на территории Горьковской области созданы учебно-консультационные пункты ГСХИ, в том числе и в рабочем поселке Урень. На УКП квалифицированными преподавателями читаются лекции, проводятся консультации по многим программам дисциплинам, при-

нимаются зачеты и экзамены.

С 1 сентября по 15 декабря объявлен прием заявлений на заочный факультет института. Принимаются на него граждане без ограничения возраста, имеющие законченное среднее образование и успешно сдавшие вступительные экзамены. Преимущественным правом при зачислении в институт пользуются работники сельского хозяйства.

Готовит факультет специалистов по следующим специальностям: инженер-

механик сельскохозяйственного производства, ученый агроном, ученый зоотехник, экономист по бухгалтерскому учету, ученый агроном-экономист. Сдача экзаменов на экономические специальности с 20 октября по 3 ноября 1969 года, на все остальные — с 19 января по 31 января 1970 года.

В соответствии с условиями приема поступающие в ГСХИ сдают экзамены: по литературе (сочинение) — на все отделения; физике (устно) — на все отделения кроме эконо-

номического; химии (устно) — на все отделения кроме отделения механики; математике — на экономическом отделении, на отделение механики; биологии — на все отделения кроме отделения механизации.

Товарищи, поступайте в ГСХИ! Приобретайте сельскохозяйственные специальности. Ведь село ждет квалифицированных специалистов.

В. ЖИЛЬЦОВА,
заведующая Уренским УКП Горьковского сельхозинститута.

УРОЖАЙ — В ЗАКРОМА

Колхозы и совхозы страны продолжают уборку урожая. По данным ЦСУ СССР на 6 октября хлеборобы скопили зерновые и зернобобовые культуры со 105096 гектаров. Это 90 процентов всей посевной площади зерновых.

Урожай риса снят со 186 тысяч гектаров — почти с двух третей посева. Свекловоды выкопали сахарные корни с 1,8 миллиона гектаров. Это 54 процента посевов свеклы в стране. Подсолнечник убран с 2,3 миллиона гектаров — на половине занятых им полей. Клубни картофеля выкопаны с 2,5 миллиона гектаров — 76 процентов всех его посадок. Овощеводы страны сняли урожай с 549 тысяч гектаров.

Зябь поднята на 64,5 миллиона гектаров. На 30,9 миллиона гектаров посеяны озимые зерновые культуры. (ТАСС).

ЕСЛИ РАБОТНИК НАРУШИЛ ДИСЦИПЛИНУ

ЗАМЕТКИ ЮРИСТА

Одной из мер дисциплинарного воздействия на нарушителей трудовой дисциплины является право администрации переводить рабочих и служащих на нижеоплачиваемую работу или смещать их на низшую должность. Типовыми правилами внутреннего трудового распорядка такой перевод допускается на срок до 3 месяцев. Однако в отношении некоторых категорий работников законом предусмотрено смещение их на низшую должность и на срок до 1 года.

Долгое время в судебных и профсоюзных органах существовала практика, согласно которой перевод на нижеоплачиваемую работу в порядке дисциплинарного взыскания допускался лишь с учетом специальности и квалификации работника. В этом случае применялось общее положение части 1 статьи 36 КЗоТ РСФСР, по которому администрации запрещалось поручать работнику другую работу, не относящуюся к тому роду деятельности, для осуществления которой он был принят на работу.

Такая практика не оправдывала себя. И в целях ук-

репления трудовой дисциплины на предприятиях, в учреждениях и организациях Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиум ВЦСПС постановлением от 9 ноября 1966 года внесли изменение в пункт «г» статьи 22 Типовых правил внутреннего трудового распорядка, согласно которому перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до 3 месяцев или на низшую должность на тот же срок допускается независимо от специальности и квалификации работника.

Например, слесаря пятого разряда сейчас можно перевести на подсобные или погрузочно-разгрузочные работы. Так, совершенно законно администрация Пижемского леспромхоза за нарушение трудовой дисциплины, выразившееся в прогулах по неуважительной причине, перевела электрика нижнего склада Н. Г. Вохмянина на укладку дров сроком на три месяца. На этот же срок шофер предприятия А. С. Коврижных за нарушение трудо-

вой дисциплины был переведен на слесарные работы.

Если нарушением трудовой дисциплины работник причинил предприятию или учреждению имущественный ущерб, то кроме наложения на него дисциплинарного взыскания администрация обязана одновременно привлечь его к материальной ответственности. То есть возмещение ущерба является мерой имущественной, а не дисциплинарной ответственности. Не считается дисциплинарным взысканием и лишение работника премии.

Администрация не вправе без согласия работника переводить его в порядке дисциплинарного взыскания на работу, связанную с хранением материальных ценностей, за недостачу которых на него может быть наложена полная материальная ответственность.

Недопустимы также перевод работника за нарушение трудовой дисциплины на другое предприятие или учреждение, перевод без указания

срока или на работу, которая противопоказана ему по состоянию здоровья. Администрация Шайгинского ДОЗа совершенно обоснованно перевела тракториста Комарова за нарушение трудовой дисциплины на нижеоплачиваемую работу. В то же время она допустила грубейшую ошибку, не указав срока его перевода, поэтому суд вынужден был восстановить Комарова на прежней работе.

По истечении срока временного перевода работник восстанавливается на прежней работе. Никакой записи в трудовой книжке о временном переводе не делается, поскольку дисциплинарные взыскания в трудовую книжку вообще не записываются.

Необходимо заметить, что администрация может издать приказ о переводе того или иного работника на неквалифицированные физические работы и по предложению товарищеского суда. За невыход на такие работы без уважительных причин администрация с предварительной санкции ФЗМК профсоюза вправе уволить работника за прогул.

В. КИСЕЛЕВ,
народный судья.

СОВЕТУЕМ ПОДПИСАТЬСЯ

„Социалистическая индустрия“

Газета Центрального Комитета КПСС «Социалистическая индустрия» — ежедневная, рассчитана на массового читателя. Она называется так потому, что призвана освещать главным образом жизнь и деятельность рабочих, инженерно-технических работников, конструкторов, ученых, производственных коллективов, научно-исследовательских институтов и проектных организаций. Первейшая забота газеты — помогать читателям расширять свои политические и производственные знания, информировать о важнейших событиях происходящих в стране и за рубежом. Газета будет широко освещать успехи в развитии экономики, науки и техники, настойчиво бороться за повышение культуры производства, совершенствование планирования и управления, вскрывать недостатки в деятельности министерств, ведомств и промышленных коллективов, вести принципиальную борьбу с косностью и рутинной.

МНОГИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СТРАНЫ БЫЛИ СОЗДАНЫ ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ И ДЕКРЕТАМ В. И. ЛЕНИНА. О ТОМ, ЧТО ПРЕДСТАВЛЯЛИ СОБОЙ ЭТИ ПРЕДПРИЯТИЯ В ТО ТРУДНОЕ ДЛЯ МОЛОДОГО СОВЕТСКОГО ГОСУ-

ДАРСТВА ВРЕМЯ И КАКИМИ ОНИ СТАЛИ СЕГОДНЯ, РАССКАЖУТ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ РАБОЧИЕ, МАСТЕРА, ТЕХНИКИ, ИНЖЕНЕРЫ, ДИРЕКТОРА ЗАВОДОВ.

ВОСПОМИНАНИЯМИ О ВСТРЕЧАХ С ВОЖДЕМ ПОДЕЛЯТСЯ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ ВЕТЕРАНЫ. О НЕСГИБАЕМЫХ БОРЦАХ ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ ЧИТАТЕЛИ УЗНАЮТ ИЗ СЕРИИ ОЧЕРКОВ, ПОДГОТОВЛЕННЫХ ЖУРНАЛИСТАМИ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ».

О ТОРЖЕСТВЕ ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ, О ВРЕМЕНИ ГЕРОИЧЕСКОМ И ТРУДНОМ ВЫ ПРОЧТЕТЕ В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ ПИСАТЕЛЕЙ И ПОЭТОВ, В РЕЦЕНЗИЯХ НА КИНОФИЛЬМЫ И ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПОСТАНОВКИ, ВОССОЗДАЮЩИЕ ОБРАЗ ВОЖДА.

ЧЕМ БЛИЖЕ ИСТОРИЧЕСКАЯ ДАТА — 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА, ТЕМ ВЫШЕ НАКАЛ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ, ГАЗЕТА БУДЕТ ПОСТОЯННО РАССКАЗЫВАТЬ О ХОДЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, О ДВИЖЕНИИ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД, О ВЫСОКОМ ТВОРЧЕСКОМ АКТИВНОСТИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

Осень.

Фото Б. Василькова.



Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Тоншаевскому райобъединению «Сельхозтехника» требуются кандидаты на учебу в профтехучилище по специальности токарь. Продолжительность обучения 1,5 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

На строительство базы «Сельхозтехники» в селе Тоншаево требуются каменщики, плотники, разнорабочие. Оплата труда сдельная. Обращаться: с. Тоншаево, контора «Сельхозтехники».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 630 Тираж 3569